

文化贺岁



享荧屏大餐 品过年味道

东方卫视领衔上海荧屏推出春节电视盛宴

团圆的味道

为陪伴观众度过一个欢乐祥和的中国年,东方卫视从2月10日(小年夜)开始推出多台大型综艺晚会:小年夜《新春潮乐会》将邀请东方卫视爆款综艺和热门剧集的当家艺人们,他们将分别代表神奇家族、追光家族、剧星家族、完美家族等齐聚舞台,以歌舞、小品、游戏等多种方式,呈现“番茄潮乐家族大联欢”。

初一19:30推出《春满东方 幸福牛年·2021 东方卫视春节晚会》,以小家、大家、国家,和顺、和谐、和美的家国情怀贯穿晚会始终,朱一龙将携精彩节目带来惊喜,藏族小伙丁真将独家首唱《再唱山歌给党听》。东方卫视热播剧《正青春》姐姐团来袭,殷桃、吴谨言、左小青将亮相东方春晚,传达“奋斗正青春”的正能量。《武林外传》原班人马将重聚春晚,共创《武林外传》第82回,续写当年的江湖情缘。

初一早上则有《百花迎春·中国文学艺术界2021 春节大联欢》,姜昆、冯巩、朱迅、佟丽娅、王凯、李治廷、小沈阳等共贺新春。初四、初五推出《我们的歌·嗨嗨嗨唱大会》,《我们的歌》第二季人气歌手张信哲、希林娜依·高、李玟、GAI周延携新朋友薛之谦、陈立农、汪苏泷、印小天、李泽锋、胡夏集结舞台,用歌声传递新春祝福,包汤圆、吃火锅,其乐融融贺春节。

欢笑的味道

东方卫视将在初二晚间黄金时段推出王牌综艺《追光吧!哥哥》和《接招吧!前辈》,在“追光教导主任”金星的带领下,21位哥哥齐聚一堂,包饺子、写春联,并各自带来一道家乡特色风味。联手百视TV打造的首档代际互动挑战综艺节目《接招吧!前辈》由王祖蓝作为教导主任、辣目洋子作为课外辅导员,时代少年团马嘉祺、丁程鑫、宋亚轩、刘耀文、张真源、严浩翔、贺峻霖作为出招人,邀请《刺杀小说家》剧组雷佳音、董子健、郭京飞等一同完成游戏和才艺关卡。

初三晚黄金时段推出的《欢乐喜剧人》将继续“喜剧人联盟拓展计划”,观众们不仅将见证“纯情阿伟”、范湉湉、李艺彤、欧弟、秦霄贤、熊梓淇、张大大等“欢乐人”向“喜剧人”成长的过程,也将看到精心打磨、创新融合的精彩喜剧演出。

故事的味道

纪实人文频道精心策划了春节特别版面,为观众们奉上高质量纪录片盛宴:白天下午时段播出《人生一串》《鲜味的秘密》《长城》《天下徽商》等人文纪录大片。晚间黄金时段更是好片云集,19:00 文化艺术时段播出纪录片《被点亮的星球》;20:00 历史时段播出《大上海》《代号221》等自制纪录大片;21:00 精品纪录片时段播出《甜蜜中国》,22:00 播出《烟火拾味》等,由SMG 纪录片中心制作的美食人文纪录片将带来浓浓的人间烟火味和厚重的人文气息。

春节期间,东方卫视黄金剧场继续播出由吴谨言、殷桃、何润东、左小青等领衔主演的现代都市女性题材电视剧《正青春》。新闻综合频道黄金剧场将精选革命战争剧《觉醒者》和抗美援朝题材电视剧《战火熔炉》,致敬革命战士。东方影视频道黄金、阳光两大剧场瞄准主力观众群,大体量连播精彩剧集《烈火刀影》。最新都市女性题材热播剧《流金岁月》和古装大戏《庆余年》。深夜影院播出《卡桑德拉大桥》《望乡》《追捕》《简爱》等经典译制片系列。此外还将增加日间影院,播出各类题材精彩影片。

本报记者 吴翔



新春佳节的脚步日益临近,今年春节,为了支持防疫工作,许多来自他乡的“打工人”选择留沪,不少老上海也取消了亲朋好友的聚会。保证健康安全的同时,该去哪里寻找“年味”呢?沪上各大群文场馆给出了答案:线上猜灯谜、拍视频,户外赏梅花、逛灯会,防疫不松懈,年味也不减。

古镇看灯

说起春节,总是少不了灯会。疫情期间,空气流通,又有节日气氛的户外灯会,成了更多人的选择。

即日起至26日元宵节,每天18时至22时,大红的灯笼、璀璨绚丽的花灯,将枫泾古镇装点成一颗彩色的夜明珠——长三角非遗灯彩展在此举行。来自金山11个街镇、工业区的造型各异的主题灯组,都会“停泊”在枫泾古镇市河上,别有一番江南水乡的韵味。“吴跟越角 枫泾”灯组的水乡元素混搭乐高乐园元素;“矢志如山 胸怀朝阳”灯组将上海湾区科创中心大楼制成了花灯;“浪漫海滨 石化街道”以“海”为主题……花样百出、各具特色,传统的古镇、花灯显现出丰富的色彩。

去年因疫情而停办的莘庄灯会,今年有了新的突破,举办地点从原本的莘城中央公园,拓展到周围9个点位。这一变化,不仅让灯会更富层次,也达到疫情期间分散人流的目的,最大程度保护了游客的安全。值得一提的是,在地图上将这9个点位连接,还能组成一个“牛”字,这也是专为牛年新春设计的“彩蛋”。灯会昨晚试灯,明天起至2月27日每晚18时至20时半正式举办。

公园赏花

“已是悬崖百丈冰,犹有花枝俏。”冬去春来,报春的梅花也是这个时节户外不容错过的景色。“金牛贺岁 吉祥迎春 2021 世纪公园赏梅游园会”便适时向市民游客敞开了大门。据专家介绍,按照近期的天气情况,春节期间,世纪公园内进入观赏期的主要有“江梅”“绿萼”“玉蝶”等品种,蜡梅也在盛花期,正是探春赏早梅的好时光。游园会期间,拥有30个品种、3000余株梅花的世纪公园梅园内将设立古腊梅展区、探梅区、香雪梅径展区、梅海展区、“岁寒三友”小景等。一片绿、黄、白的花朵汇成海洋,市民游客不仅能徜徉其中,赏梅花、闻梅香、品梅韵,更能在精心设计的梅花、蜡梅盆景中,体会到中国园林文化的魅力。

另外,世纪公园每年春节的保留节目——世纪公园梅花蜡梅摄影大赛也将同期举行。不论是带着专业设备特地而来的摄影爱好者,还是拿着手机随手记录的普通游客,都能报名参加。

线上闹春

为了满足市民居家观展的需求,市群众艺术馆每年春节期间的重头戏“海上年俗系列风情展”今年不仅被搬到线上,还额外增加了“迎新春·牛闯关”等互动活动,既有趣又有参与感。观众在了解了展览内容和春节民俗知识后,便可以点进答题游戏,开始闯关。游戏分3个关卡,共抽取10道题目让闯关者回答,全部答对就算成功。成功的用户将按照通过的时间排序,前200名都能获得一份新春礼物。

线上活动的节日氛围不单靠群文单位来营造,每一位参与者都是“气氛组”成员。近日,群艺馆已经发出“乐嗨上海过大年”短视频大赛的征集令,号召市民们拍下自己的新春故事,分享给更多无法与家人团聚的朋友。群艺馆还推出了“云拜年 送祝福”活动,帮助市民制作电子贺卡,向亲朋好友传递祝福。

此外,还有“新春限定诗词大赛”“喜闹元宵 灯谜大战”等活动,让人们即便不出家门,也能度过一个热闹而充实的春节。

本报记者 吴旭颖

防疫不能松 年味不会减

上海春节户外线上群文活动丰富多彩

